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臺北市立大安高級工業職業學校 100學年度 第2學期  化學 平時測驗 

範圍：Ch3 高二    科     班   座號__________姓名            
一、單選題：

(          ) 1. 原子結構中何種粒子的得失，可以形成離子？ (A)質子 (B)中子 (C)電子 (D)原子核。
【解答】：C
(          ) 2. 醋酸、尿素及硝酸鉀三種水溶液（依序各以a、b、c代表，並設濃度各為0.1 M）之導電性大小次序為何？【提示：尿素不解離】 (A)a
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c (B)c
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b (C)b
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c (D)a
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【解答】：B
(          ) 3. 
[image: image9.wmf]22

KHOKOHH

+®+

之反應方程式，各物質係數之最簡單整數比為　
(A)2：2：1：1　(B)2：1：1：2　(C)2：2：2：1　(D)1：2：1：2。
【解答】：C
(          ) 4. 下列有關電解質的敘述，何者正確？
(A)能導電的物質即為電解質　(B)氯化鈉晶體不導電，故為非電解質　
(C)電解質水溶液中，陰陽離子數目必然相等　(D)電解質在水溶液解離出陰陽離子，但溶液仍維持電中性。
【解答】：D
(          ) 5. 在400克之15% NaOH溶液中，欲使其濃度變10%，需加4% NaOH溶液多少克？
(A)1000　(B)500　(C)333　(D)267　克。（Na
[image: image10.wmf]=

23）
【解答】：C
(          ) 6. 共用電子的結合方式大部分存在於哪兩種原子之間？
(A)金屬─金屬　(B)金屬─非金屬　(C)非金屬─非金屬。
【解答】：C
(          ) 7. 氯有
[image: image11.wmf]35

Cl

（原子量35）及
[image: image12.wmf]37

Cl

（原子量37）兩者同位素，各占氯原子75%及25%，則氯的原子量應定為多少？　(A)35.5　(B)36.0　(C)36.5　(D)36.75。
【解答】：A
(          ) 8. 下列敘述何者正確？　
(A)pH
[image: image13.wmf]=

6之溶液，其
[image: image14.wmf][H]
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為pH
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3之溶液的兩倍　(B)在25
[image: image16.wmf]C
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時水溶液
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之HCl，其pH
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8　(D)pH
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2之溶液，
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【解答】：B
(          ) 9. 將一銅絲放入0.1 M的硝酸銀中，溶液由無色逐漸變為藍色，且在銅線產生金屬附著物。下列關於本實驗的敘述，何者正確？　
(A)銅原子被氧化，形成無色的銅離子溶液 (B)銅原子被還原，形成藍色的銅離子溶液 (C)銀離子被還原，形成銀原子附著於銅線上　(D)硝酸根離子呈藍色。
【解答】：C
(          ) 10. 醋酸化學式
[image: image22.wmf]3

CHCOOH

為　(A)分子式　(B)簡式　(C)示性式　(D)結構式。
【解答】：C
(          ) 11. 1961年IUPAC決定以何種原子當成原子量的標準？ (A)1H (B)12C　(C)16O　(D)4He。

【解答】：B
(          ) 12. 鹽酸液的pH值約為1，此時溶液中的
[image: image23.wmf][OH]

-

約為若干M？
(A)
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10
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 (B)
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 (C)1　(D)13。
【解答】：B
(          ) 13. 下列常見的生活物質中，何者為鹼性？　(A)漂白水　(B)牛奶　(C)咖啡　(D)酒。
【解答】：A
(          ) 14. 
[image: image26.wmf]3
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溶解於水中，並不會出現哪種物質？ (A)
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【解答】：D
(          ) 15. 反應
[image: image31.wmf]()()2()2()
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中，何者為氧化劑？ 
(A)Zn  (B)HCl  (C)
[image: image32.wmf]2
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[image: image33.wmf]2

H

。
【解答】：B
(          ) 16. 利用共用價電子的方式結合所形成的作用力，稱之為　
(A)離子鍵　(B)共價鍵　(C)氫鍵　(D)金屬鍵。
【解答】：B
(          ) 17. 原子序17的氯原子，由內層軌域往外的電子數目分別為 
(A)2、2、8、5 (B)2、8、7 (C)8、8、1 (D)2、6、8。
【解答】：B
(          ) 18. 同一族的元素，下列敘述何者錯誤？　
(A)化學性質相似 (B)原子量由上往下漸大 
(C)原子序由上往下漸大 (D)如果上面是金屬，下面一定也是金屬。
【解答】：D
(          ) 19. 道耳頓的原子學說有一理論內容為「不同種物質的組成原子必不同」，此觀念被後來所發現的何種物質所推翻？　(A)同素異形體　(B)同分異購物　(C)同位素　(D)分子。
【解答】：C
(          ) 20. 導電性溶液必定會有下列哪項性質？
(A)溶液必為電中性　(B)陰離子數目
[image: image34.wmf]=

陽離子數目　
(C)一定是強酸或強鹼溶解後所形成　(D)以上皆無。
(          ) 21. 【解答】：A
(          ) 22. 下列有關原子構造的敘述，何者錯誤？(甲)原子的質量均勻分布於整個原子之中；(乙)原子的質量絕大部分集中在原子核；(丙)電子和質子的數目一定相等；(丁)質子和中子的數目一定相等  (A)甲丙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)乙丁。
【解答】：B
(          ) 23. 12 g的碳燃燒生成二氧化碳，需要多少克的氧氣才有辦法使碳進行「完全燃燒」？ (A)16 (B)32 (C)48 (D)64 g。
【解答】：B
(          ) 24. 何者為弱電解質？　(A)硫酸　(B)氨水　(C)氫氧化鈉　(D)硝酸。
【解答】：B
(          ) 25. 下列何種元素有4個價電子？　(A)
[image: image35.wmf]11

Na

　(B)
[image: image36.wmf]6

C

　(C)
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　(D)
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【解答】：B
(          ) 26. 下列物質中，化學鍵型都相同的是　
(A)
[image: image39.wmf]2

F

與NaCl　(B)K和
[image: image40.wmf]2

H

　(C)NaCl和Au　(D)
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和
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【解答】：D
(          ) 27. 原子序114的元素可能與何者化學性質相似？　(A)鋁　(B)鉛　(C)鉍　(D)氡。
【解答】：B
(          ) 28. 有一溶液，可使石蕊試紙由藍變紅，若改用滴入酚酞指示劑，其顏色可能變為
(A)紫色 (B)紅色 (C)藍色 (D)無色。
【解答】：D
(          ) 29. 電解食鹽水
[image: image43.wmf]222

2NaCl2HO2NaOHHCl
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，下列何者正確？　
(A)
[image: image44.wmf]2

HO

未參與反應　(B)此反應為沉澱反應　
(C)食鹽中的
[image: image45.wmf]Na

+

被還原　(D)食鹽中的
[image: image46.wmf]Cl

-

被氧化。

【解答】：D
(          ) 30. 下列物質何者不是離子化合物？　(A)CaO　(B)
[image: image47.wmf]2

SiO

　(C)NaF　(D)KCl。
【解答】：B
(          ) 31. 有關氧化還原的敘述，何者不正確？　
(A)氧化與還原必須同時發生 (B)釋放電子的半反應是還原　(C)氧化與還原，兩者所轉移的電子數必須相等 (D)電解食鹽水時，是將電能轉為化學能。
【解答】：B
(          ) 32. 有關波耳原子模型，何者有誤？　(A)電子只能在特定軌道上運行　(B)電子在愈接近原子核的軌道上能量愈低　(C)電子依軌道的能階由高而低的次序排入各層軌道　
(D)電子可以藉由吸收或釋放能量在能階上跳動。

【解答】：C
(          ) 33. 有甲、乙兩種氣體，各重1.64克及0.5克。在同溫、同壓時，甲氣體之體積為乙氣體之2倍，若知乙氣體之分子量為28，則下列分子何者可能為甲氣體？（N
[image: image48.wmf]=

14）　
(A)NO　(B)
[image: image49.wmf]25

NO

　(C)
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　(D)
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【解答】：D
(          ) 34. 下列哪個原子在化學反應時，容易失去電子，而形成陽離子？ (A)K (B)F (C)S (D)Cl
【解答】：A
(          ) 35. 示性式中最重要的是要將何種表現出來？
　(A)結構　(B)原子數　(C)原子間的鍵數　(D)官能基。
【解答】：D
(          ) 36. 將碳酸鈉晶體0.572克，加熱除去結晶水，可得到0.212克的無水碳酸鈉粉末。碳酸鈉晶體的化學式為
[image: image52.wmf]232

NaCOxHO

×

，則x為下列何值？（原子量：H
[image: image53.wmf]=

1，C
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12，O
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16，Na
[image: image56.wmf]=

23）　(A)10　(B)2　(C)8　(D)3。
【解答】：A
(          ) 37. 水溶液的代號為　(A)
[image: image57.wmf]g

　(B)
[image: image58.wmf]s

　(C)
[image: image59.wmf]aq

　(D)
[image: image60.wmf]l

。
【解答】：C
(          ) 38. 同一週期的元素，由左往右下列敘述何者正確？　
(A)原子序愈來愈大　(B)其價電子所在的層數愈來愈外面 
(C)價電子數愈來愈多　(D)除了少數例外，原子量愈來愈大。
【解答】：B
(          ) 39. 醋酸分子式為
[image: image61.wmf]242

CHO

，則其簡式為　(A)
[image: image62.wmf]242

CHO

　(B)
[image: image63.wmf]2
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　(C)CHO　(D)
[image: image64.wmf]484
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【解答】：B
(          ) 40. 實驗桌上有一杯蔗糖水溶液和一杯食鹽水溶液。下列實驗操作，何者適合用來分辨這兩種溶液？ (A)測導電度　(B)比較溶液顏色　(C)測pH值　(D)測溶液密度。
【解答】：A
(          ) 41. 食鹽水溶液可以導電，是因為水溶液中有　(A)電子　(B)質子　(C)離子　(D)分子。
【解答】：C
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